

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ФАО чествует молодых фермеров, формирующих сельскохозяйственный ландшафт в регионе

В рамках сессии Европейской комиссии по сельскому хозяйству в Будапеште была проведена церемония награждения



©ФАО/Виктор Соколович

03/10/2025, Будапешт

По всей Европе и Центральной Азии новое поколение фермеров использует свои инновации и видение для преобразования сельского хозяйства. Вооруженные смелыми идеями, неиссякаемой энергией и глубокой приверженностью принципам устойчивого развития, молодые люди не только вдыхают новую жизнь в сельские районы, но и способствуют переходу к невосприимчивым к внешним воздействиям, инклюзивным и готовым к будущему агропродовольственным системам.

2 октября 2025 года в рамках проведения сорок четвертой сессии Европейской комиссии по сельскому хозяйству в Будапеште, Венгрия, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) отметила трех молодых фермеров-первопроходцев за их выдающиеся достижения в одной их трех категорий: инновации в агропродовольственных системах, развитие общин, а также обеспечение вовлеченности и расширение прав и возможностей.

Признавая уникальную способность молодых людей стимулировать позитивные перемены, ФАО инвестирует в их рост и развитие у них лидерских качеств. В рамках Десятилетия семейных фермерских хозяйств Организации Объединенных Наций в 2019–2028 годах ФАО организовала признание заслуг молодых фермеров в странах Европы и Центральной Азии –

флагманскую региональную инициативу, приуроченную к празднованию восьмидесятилетия Организации. Эта инициатива призвана отметить изобретательность, лидерские качества и преданность делу молодых фермеров по всему региону.

«Поддержка молодежи – это важнейшая инвестиция в будущее продовольствия, здоровье нашей планеты и устойчивость общин по всему региону, – заявил Виорел Гуцу, заместитель Генерального директора ФАО и Региональный представитель. – В рамках своей приверженности делу улучшения производства, улучшения качества питания, улучшения состояния окружающей среды и улучшения жизни всех, никого не оставляя без внимания, ФАО работает над тем, чтобы вооружить молодежь навыками, знаниями и инструментами, необходимыми для управления преобразованием сельского хозяйства».

Технологии беспилотников в овцеводстве

Лурдес Перона Лопес из Вальдепеньяс-де-Хаэн, Испания, получила признание в категории «инновации в агропродовольственных системах» за ее новаторские усилия по применению дронов и GPS-технологий на ее органической овцеводческой ферме. Благодаря этим инструментам она может отслеживать каждое животное в режиме реального времени, предотвращая потери, оптимизируя схемы выпаса и сокращая потребность в ручном выпасе. Эти инструменты помогают минимизировать стресс и повысить эффективность мониторинга и оценки состояния стада и пастбищ, что, в свою очередь, помогает быстро выявлять такие проблемы, как нападение хищников и травмы животных.

Методы Лурдес практичны, экономичны и масштабируемы, она предлагает модель, которую могут внедрить другие хозяйства.

«Мое видение устойчивого будущего – это сельское хозяйство, сочетающее в себе экологичные методы и доступные технологии, бережное отношение к окружающей среде и укрепление местной экономики, – говорит она. – Своей работой я приношу пользу общине, продвигая ответственное использование ресурсов и оказывая поддержку местным фермерам. Обмен знаниями в таких условиях позволил мне вдохновить молодых фермеров на внедрение устойчивых инноваций и понимание важности почвы и цифровизации для будущего сельского хозяйства».

Помимо новаторства, Лурдес также выступает за расширение прав и возможностей женщин в сфере развития сельских районов. Являясь членом совета директоров местной ассоциации сельских женщин, она стремится повысить информированность о работе женщин в сельском хозяйстве, разрушая стереотипы и развивая сети поддержки, которые способствуют достижению настоящего равенства.

Объединение общины вокруг насаждений малины

Руслан Кубанычбеков получил признание за развитие местной общины. Он вернулся в свое село Жангак в Кош-Добо, Кыргызстан, после работы в городе вдали от дома. С тех пор он стал первопроходцем в выращивании малины, арбузов и черешни. Вместе со своей семьей он разработал и внедрил инновационную технологию производства биогумуса — органического удобрения из навоза — и отказался от использования химических удобрений.

Это не только значительно повысило урожайность, но и сделало Руслана примером для подражания. Он вдохновил более десяти односельчан заняться собственным хозяйством и использовать экологически чистые методы. Поскольку в его селе наблюдается острая нехватка рабочих мест, из-за чего многие жители вынуждены искать работу за границей, покидая свои семьи, Руслан помогает общине найти выход. В сезон малины он организует временную работу, помогая семьям повышать свой доход.

«Благодаря этим инновациям наша община движется по пути устойчивого развития, сохранения окружающей среды и укрепления социальных связей, что позволяет людям работать рядом со своими семьями и строить будущее дома», - говорит он.

Расширение прав и возможностей и социальная интеграция во время конфликта

Евгения Молчанова из Днепропетровской области на Украине – основательница уникального многофункционального пространства «Зеленый Гай», специализирующегося на этичном земледелии и реабилитации людей и животных. Евгения с готовностью рассказывает о своей производственной модели другим фермерским хозяйствам с тем, чтобы повысить продуктивность и снизить воздействие на окружающую среду в своей общине и по всей Украине.

Ее методы носят инновационный и комплексный характер, но ее миссия, получившая признание за инклюзивность и расширение прав и возможностей, выходит далеко за рамки сельского хозяйства.

«Я думаю, что истинное развитие возможно только посредством обеспечения равенства и вовлечения каждого члена общины, – объясняет она. – Именно поэтому мы активно расширяем права и возможности сельских женщин и молодежи, предоставляя им доступ к современному образованию и навыкам в области ведения сельского хозяйства, ремесленничества и социального предпринимательства. Для людей с инвалидностью мы создаем безбарьерную среду и адаптированные программы, в которых каждый может получить новые возможности для самореализации».

Молодежь в центре устойчивого развития

Эти молодые проводники перемен своим примером показывают, что в случае сельского хозяйства речь идет не только о пропитании людей, но и о возрождении общин, стимулировании инноваций и формировании более справедливого будущего. Инициатива ФАО предлагает площадку, на которой эти лидеры могут делиться своими историями, решениями и инновациями, являясь вдохновением для других и внося вклад в более широкий региональный диалог по вопросам продовольствия, сельского хозяйства и развития сельских районов. С помощью этого признания ФАО помогает проложить путь для участия и успешной работы большего количества молодых людей в секторе сельского хозяйства.

3 октября, во второй день проведения сессии Европейской комиссии по сельскому хозяйству, ФАО организует <u>параллельное мероприятие</u>, посвященное работе ФАО с сельской молодежью, изучению возможностей для привлечения и расширения их прав и возможностей на основе воодушевляющих историй трех лауреатов.

Далее по теме

Признание роли молодых фермеров в странах Европы и Центральной Азии

Сорок четвертая сессия Европейской комиссии по сельскому хозяйству

Положение и потребности сельской молодежи: мнения всего региона

Публикация: Положение молодежи в агропродовольственных системах (на английском языке)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru